广东海洋大学规范津贴补贴暂行管理办法
（征求意见稿）

为进一步深化人事分配制度改革，加强学校津贴补贴发放工作的制度化、规范化和公开化，建立规范有序、公平合理、阳光透明的津贴补贴管理制度，根据《广东省全面治理机关事业单位违规发放津贴补贴问题实施方案的通知》（粤人社发〔2016〕83号）、学校党委常委会第119次会议、2016年第13次校长办公会议和规范学校津贴补贴发放工作会议的精神和要求，制定本办法。
一、发放原则
在国家和省市政策许可的范围内，规范发放项目，严格按照既定的项目、标准和程序发放津贴补贴。
二、实施对象

学校事业编制内所有教职员工
三、分类与说明
津贴和补贴是指为了补偿职工特殊或额外的劳动消耗和因其他特殊原因支付给职工的津贴，以及为了保证职工工资水平不受物价影响支付给职工的物价补贴。根据学校现行发放情况，我校津贴补贴可归类为四大类，即绩效工资、国家和省市规定的其他津贴补贴、改革性津贴补贴和劳务费。
    （一）绩效工资
    包括基础性绩效工资和奖励性绩效工资。根据广东省人力资源和社会保障厅（下称“省人社厅”）关于绩效工资改革的相关办法、《关于印发<广东海洋大学绩效工资实施方案>的通知》（校人事〔2014〕26号）及学校分配制度改革等相关文件实施执行。具体如下：
    1、基础性绩效工资
包括岗位津贴和节日补贴。岗位津贴随省统发工资按月发放，节日补贴在不超过省厅规定的发放总量的前提下，根据学校当年的实际情况制定标准发放。
    2、奖励性绩效工资
包括校内业绩津贴、全勤奖和校内专项工作津贴。其中校内业绩津贴包括教学津贴、科研津贴、辅助津贴、管理津贴、奖励性津贴、单位（部门）分配津贴（含后勤实体、继续教育学院、校办企业绩效分配）、贡献奖津贴和其他津贴。
（二）国家和省市规定的其他津贴补贴

包括独生子女费、触毒补贴、卫生津贴、护龄补贴、保卫补贴、保密补贴、纪检补贴、审计补贴、档案补贴、计划生育工作人员补贴、体育教师服装补助等具有国家和省市发放依据的津贴补贴，按照国、省、市相关规定执行。
（三） 改革性津贴补贴

包括住房公积金、住房维修基金、地方性住房补贴、电话补贴等，按照国、省、市相关规定执行。

    （四） 劳务费
劳务费是指我校教职工个人独立从事非职责范围内的各种劳务取得的劳动报酬，具体按照《广东海洋大学劳务费发放暂行管理办法（讨论稿）》（见附件）执行。
四、审批与发放
绩效工资根据校内相关管理办法由相关部门（单位）审批，报财务处发放。国家和省市规定的其他津贴补贴及改革性津贴补贴由人事处统一发放。劳务费根据《广东海洋大学劳务费发放暂行管理办法（讨论稿）》的要求审批和发放。各项津贴补贴的经费来源按发放项目相关管理文件的规定进行管理。
五、相关要求

1、严格遵守《违规发放津贴补贴行为处分规定》（监察部令第31号），对有弄虚作假、重复发放、超范围、超标准等违规发放行为的单位和个人，一经查实，上报学校处理，对违规发放的金额，一律予以追缴。
2、发放部门（单位）每学期发放的各类津贴补贴与校内津贴（奖酬金）一并公示，接受本单位（部门）人员的监督。

3、财务处负责做好各类津贴补贴发放的统计工作。
4、学校津贴补贴领导小组每年定期审查津贴补贴发放情况。
5、本办法执行后，如需新增项目，须以上级部门相关文件为依据，结合本办法，制定相应的发放管理办法，报学校审批后发文执行。
6、学校根据日后国家和省市新发布的规定，适时修订本办法。
六、附则
1、本规定自发布之日起执行。
2、本规定由人事处负责解释。
附：《广东海洋大学劳务费发放管理办法》（征求意见稿）
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