个人事迹
马俊源，男，中共预备党员，广东汕尾人，现任广东海洋大学管理学院行政管理专业1152班班长、辅导员助理。曾任海滨校区学工办助理、海滨校区学生公寓楼长。
[bookmark: _GoBack]思想政治方面：热爱党和国家，坚决以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、三个代表重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，用中国特色社会主义思想指导实践，坚持理论联系实际、定期进行批评与自我批评，密切联系同学，在意识与行动上紧紧围绕以习近平同志为核心的党中央的周围。思想上跟党走，深入贯彻党中央和学校党委相关文件，深入学习文件精神。认真学习马克思主义原理等课程，在经过学校党委组织的党校培训和学院党委的党性教育，到最后成为一名中共预备党员使该生更加坚定自己的思想政治信仰，树立坚定的政治意识，时刻跟着党走，不忘初心、牢记使命，为实现夺取新时代伟大斗争的胜利，实现伟大复兴的中国梦而贡献自己的力量。
品行方面：在校期间连续两次被评为三好学生、优秀共青团员，曾被评为优秀宿舍长。团结同学，关心集体、维护学校、学院、班集体利益，个人利益服从集体利益，服从组织安排；积极帮助有困难的同学，急同学所急，想同学所想，同时认真做好辅导员、班主任工作方面的助手；生活中拾金不昧，遇到该做的事情不推卸不含糊，对生活持有向上的态度并且积极乐观；生活简朴、热爱劳动、养成良好的生活习惯；在活动中积极建言献策，曾代表管理学院参加图书馆读者座谈会等系列座谈会中发表意见和提出建议。积极参加学校学院组织的各项活动，热爱生活、热爱运动。
学习方面：上课认真听讲，按时完成任课老师布置的作业，与任课老师形成良好的课堂互动关系。作为班长，课前课中积极主动与老师沟通交流，传达同学学习上的疑惑和建议，接受老师学习上任务安排。课后认真复习思考，积极与同学进行学习上的交流和探讨，力求共同进步。成绩名列前茅，曾连续两年获得国家励志奖学金，曾获广东海洋大学优秀学生一等奖学金一次，二等奖学金一次。在马克思主义学院开展的“弘扬井冈山精神暨井冈山革命根据地创建九十周年”课外实践活动中表现优秀，受到表彰；除了学习好本专业课程外，积极学习课外知识，经常阅读期刊文献杂志，以达到提升知识水平的目的。平时关心时政热点，了解国家大事，增强社会责任感。
志愿服务方面：认真学习雷锋精神，积极帮助他人。如引导新生入学、帮助学院搬移物品，在路上遇到抬重物的同学能够积极上前施加援手，曾在管理学院团委学生会带领下去图书馆进行清洗志愿服务。除了志愿服务，并且多次代表管理学院参加学校组织的座谈会，为学生发声，为建设美好学校建言献策。积极投入志愿服务做力所能及的事情，不断充实精神内涵，实现社会价值。曾担任广东海洋大学80周年校庆志愿者；曾代表管理学院参加教务处学分制改革方案座谈会并积极提出建议；曾作为学生代表参加2017广东海洋大学民主生活会。
技术技能方面：除了学习本专业知识，利用课外时间自学技术技能方面知识，积极考取各种技能证书以此充实自己的大学生活。2016年4月通过普通话水平二级乙等测试；2016年11月考取会计从业资格证；2017年2月考取证券从业资格证；2017年10月通过银行业专业人员初级职业资格考试；2017年9月通过全国计算机等级考试二级考试。
创新创业方面：曾参加过管理学院理财规划大赛；组队参加由中国国际公共关系协会举办的第六届中国大学生公关关系策划创业大赛（国家级），在全国七百多支队伍中脱颖而出，荣获第六届中国大学生公关关系策划创业大赛（国家级）优秀奖。
科研方面：积极参加社会调研活动，曾以个人形式开展政府行政组织文化研究，曾以第一作者在《社会科学(全文版)》发表论文《浅析行政组织文化对政府行政管理的重要性》。
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