广东海洋大学继续教育改革发展方案
（征求意见稿）
根据学校事业发展需要，为适应高等教育发展的新形势，深化继续教育改革，促进学校继续教育事业健康发展，特制定本方案。

一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的教育方针，坚持社会主义办学方向，落实立德树人的根本任务，按照“依法办学、保证质量、规范管理、促进发展”的办学方针，坚持办学的主体地位，理顺继续教育管理机制，充分发挥各学院举办继续教育的积极性，建设优质继续教育品牌。

二、改革目标

适应继续教育发展形势及学校建设发展需要，完善管理机制，建立运行规范、服务高效、学校品牌有效发挥、办学质量和效益不断提升的继续教育体系。

三、改革内容

（一）完善管理机制

继续教育工作实行校院两级管理。学校成立继续教育管理处，履行继续教育管理责任，代表学校对成人高等教育办学进行指导、协调、管理和服务。撤销继续教育学院，相关专业学院负责校本部教学和学生管理，以及校外教学点毕业论文工作和派出教师授课等任务。

（二）加强资源建设

继续教育管理处协同相关部门和相关学院开展教学基本建设。加快继续教育信息化建设，建设教务教学管理平台和网络教学、学习平台，逐步推动课程资源建设，不断推进远程教学模式改革。

（三）提升办学质量

设立学校成人高等教育教学指导委员会（章程另行制订），发挥专家在成人高等教育教学研究、审议、指导、评估、咨询和服务中的作用。健全成人高等教育教学管理制度，制定各教学环节质量标准，通过开展教学检查、执行听课制度（领导听课、同行听课、督导听课等）、学生评教、质量评估等方式进行教学质量监控，进一步提高成人高等教育管理水平和人才培养质量。

四、主要职责

（一）继续教育管理处的主要职责

1.拟订继续教育发展规划，制订成人高等教育管理和改革文件，拟订成人高等教育年度工作要点，检查、督促相关管理制度的执行。

2.负责校外教学点考察、申报工作。

3.负责成人高等教育招生专业、计划申报，负责成人高等教育招生工作。

4.组织各学院制订和实施成人高等教育各专业人才培养方案。

5.加强对教学运行工作的宏观管理，确保相关制度在教学运行过程中的贯彻实施。

6.组织做好成人高等教育教学质量的检查、监督和评估工作。

7.负责校外教学点师资、教材审核。

8.组织各学院、校外教学点做好学籍管理工作。

9.负责校本部课室调度和排课工作。

10.完成学校领导布置的其他工作。

（二）专业学院的主要职责

1.承担相关专业的校本部教学任务及教学和学生日常管理、学费催缴工作；承担校外教学点毕业论文工作，完成派出教师授课等教学任务。

2.负责制订成人高等教育专业人才培养方案和课程教学大纲，经成人教育教学指导委员会讨论通过后执行。
3.落实成人高等教育管理岗位及其职责，负责安排校本部班级非公共课任课教师、教材选用和学生管理等工作。

4.负责教学资料的整理归档工作。 
5.负责校本部学生毕业资格、学位资格的初审及毕业证书、学位证书的发放和毕业生档案整理等工作。
6.负责成人高等教育教学资源的建设及更新。

五、经费管理

（一）严格执行“收支两条线”的管理规定，各项收入全额上交学校，校外教学点应得经费根据合作办学协议划转。

（二）继续教育管理处根据工作实际制定年度经费预算方案，报学校审批后按规定执行。继续教育处人员工资、津贴按学校管理人员发放。

（三）按在校生实际学费收入的35%作为成人高等教育办学经费，由学校统筹划拨给相关专业学院，用于成人高等教育校本部教师教学津贴，以及专业建设、办学管理、教学点管理、校本部学生管理等开支。

（四）继续教育管理人员津贴和教师教学津贴按照《广东海洋大学校内业绩津贴分配办法》执行。

六、其他

（一）制订《广东海洋大学非学历继续教育管理办法》，进一步规范管理非学历继续教育工作。

（二）成人高等教育校外教学点的设置、管理、终止或撤销按《广东海洋大学成人高等教育校外教学点管理办法》执行。

（三）撤销继续教育学院、成立继续教育管理处工作与学校下一轮机构设置和处级干部换届等工作同期进行。

（四）本方案自发文之日起执行，原《广东海洋大学继续教育改革方案》（校〔2007〕14号）同时废止。如有与上级规定不一致的，按上级规定执行。
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