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关于开展道德建设百佳文学艺术作品
评选活动的通知

各县（市、区）文明办、文联，市文明委成员各单位：

今年9月20日是我国公民道德宣传日。为充分发挥道德建设文学艺术作品在创文工作中的积极作用，使社会公德、职业道德、家庭美德和创文工作宣传家喻户晓、深入人心，不断培育和践行社会主义核心价值观。市文明办、市文联决定在全市范围内开展道德建设百佳文学艺术作品创作、征集和评选活动，现就有关事项通知如下。

一、指导思想
深入贯彻落实市创建全国文明城市工作要求，积极开展社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德宣传教育，促进社会主义核心价值观建设。注重发挥文学艺术特有的作用和影响，鼓励创作并公开评选奖励一批优秀文学作品。同时，通过这一活动使道德建设文学作品在创文工作、交流经验、传承文明、服务大局中充分发挥积极作用，营造道德建设的良好氛围。

二、组织机构
主办单位：市文明办、市文联

作品征集评奖活动秘书处：市文联组联部

    三、活动内容与安排
道德建设百佳文学艺术作品包括10个系列：一是道德建设小说类作品;二是道德建设诗歌（含散文诗）类作品;三是道德建设散文随笔类作品；四是道德建设音乐戏曲类作品；五是道德建设美术类作品；六是道德建设书法类作品；七是道德建设诗词楹联类作品；八是道德建设摄影类作品；九是道德建设微电影类作品；十是道德建设时评类作品。每类作品各评选若干件，总数为100件。经评审入选作品奖授予“湛江市2016年道德建设百佳文艺作品奖”。作品征集工作由市文联统筹。

各类作品要紧紧围绕创建全国文明城市工作，突出道德建设这一主题来创作。作品征集评选时间为2016年9月20日至12月20日；颁奖时间为今年年底。

申报评选程序
    道德建设百佳文学艺术作品10个系列的征集评选，由市文联组成10个专门工作小组开展征集和初评工作。初评产生的10个系列作品，每个系列若干件，报送作品征集评奖活动秘书处，由市文明办、市文联组织复评，最终选出10个系列100件优秀作品予以公示、表彰和奖励。
    五、工作要求
    （一）充分发动、广泛宣传。各县（市、区）文明办、文联要充分发动、广泛动员、开展宣传，发挥新闻媒体的传播功能和各种宣传平台的作用，营造家喻户晓、人人皆知的良好氛围。

    （二）及时指导、深入挖掘。创作征集牵头单位要加强组织领导、指派专人负责。并深入基层，及时指导，组织好镇（乡)、村（居)群众性的创作征集活动；组织好作家、艺术家、本土作者现场采风；深入挖掘有本地特色的优秀作品和艺术精品，切实做好作品创作征集和初评工作。

（三）认真评选、依时申报。作品的征集评选既要努力丰富群众的文化生活，又要使人民群众受到生动活泼的道德教育，潜移默化、润物无声地提高广大市民的文明素质。要按时按质将初评出来的作品和评选意见报送作品征集评选秘书处，由市文明办、市文联统一进行评审、公布、颁奖。

（四）注重实效，扩大影响。相关部门要充分发挥本地墙报、专栏、广场、舞台、报刊、广播、电视、信息、网络等宣传平台作用，扩大影响，取得实效。要注重激发社会各界的创造力，培育一支过得硬的道德文化作品创作队伍作品；创作、展示一批鲜活的道德建设文化精品；增强道德文化的亲和力和感染力，打造县（市、区）创文品牌，构成一道精神文明建设的亮丽风景线。同时也要将群众性的道德文化作品创作、展评，逐步纳入规范化、制度化，推动精神文明建设事业深入发展，以生动的创文实践活动孕育灿烂多彩、民众喜闻乐见的道德文化艺术精品。

（五）检查督促，及时反馈。各地、各单位在活动中要进行检查督促，统筹好领导协调机制和工作推进机制，明确职责，确保活动内容落实、效果落实。各地、各单位应及时进行信息交流和反馈，将有关情况及时报送市文明办。
湛江市精神文明建设       湛江市文学艺术界联合会

   委员会办公室                   

                            2016年9月14日
（活动征集评选活动秘书处联系人：李栋林，电话：2216660、13692335100，邮箱：zjswl2284199@163.com）
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